



## Перед судом предстанут члены преступной группировки «Таганская»



Следственным комитетом Российской Федерации продолжается расследование уголовного дела в отношении членов банды, а позже и преступного сообщества, причастных к убийствам, похищению людей и вымогательству, мошенничествам и другим преступлениям различной степени тяжести. Долгие годы все эти преступления оставались нераскрытыми, так как члены банды умело маскировали ее деятельность под ряд частных охранных предприятий и служб безопасности страховых фирм. Однако следователям СК России совместно с сотрудниками оперативных служб удалось выйти на ряд участников «Таганской ОПГ». Преступное сообщество прекратило свою деятельность после задержания в Москве 22 января 2019 года и привлечения к уголовной ответственности ее руководителя Игоря Жирноклеева, а затем и ряда других участников.

В отношении бывших членов преступной группировки «Таганская» Григория Рабиновича,



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

Игоря Жирноклеева, Олега Русанова, Бориса Третьяка, Дмитрия Юхневича, Игоря Балашова, Германа Гришина, Генадия Лукьянова, Сергея Щербакова, Сергея Шукарева и Марата Янбухтина расследование уголовного дела завершено. В зависимости от роли каждого они обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных ч.ч. 1, 2 ст. 209, ч.ч. 1, 2 ст. 210, п.п. «а», «в», «д», «ж», «з» ч. 2 ст. 105, п. «а» ч. 3 ст. 126, п.п. «а», «б» ч. 3 ст. 163, п.п. «а», «б» ч. 3 ст. 161, п. «а» ч. 4 ст. 158, ч. 4 ст. 159.2, ч. 3 ст. 222, ч. 3 ст. 222.1, ч. 3 ст. 223, ч. 3 ст. 223.1 УК РФ (создание и участие в вооруженной банде и преступном сообществе, убийство более двух лиц при отягчающих обстоятельствах, совершенное в составе организованной группы, из корыстных побуждений, похищение человека, кража, грабёж и вымогательство чужого имущества, мошенничество при получении выплат, а также незаконный оборот оружия, боеприпасов, взрывных устройств и взрывчатых веществ).

По версии следствия, не позднее 1991 года Жирноклеев совместно с Александром Грабером, скончавшимся в 1994 году, и Игорем Шиловым, скончавшимся в 1999 году, создали устойчивую вооруженную группу (банду) «Таганские» в целях нападения на граждан, захвата организаций и совершения убийств. Впоследствии в период с конца 2002 – начала 2003 годов Жирноклеевым уже совместно с Григорием Рабиновичем на базе этой банды было создано преступное сообщество для совершения аналогичных преступлений.

Для реализации своих преступных целей по нападению на граждан члены банды под руководством Жирноклеева в период с 01 января 1991 до 18 марта 2019 года изготовили и приобрели большое количество экземпляров различного огнестрельного оружия, его основных частей, боеприпасов к ним, а также холодного оружия, взрывных устройств и взрывчатых веществ, которые секретно хранили в специально подготовленных для этого тайниках, вплоть до момента его изъятия 18 марта 2019 года правоохранительными органами.

Кроме того, в структуре созданного преступного сообщества были созданы подразделения наружного наблюдения и техническая служба, которые осуществляли наблюдение за жертвами, маршрутами их передвижения, а также разрабатывались пути отхода для преступников после совершения ими преступлений.

Так, обвиняемыми в разные годы совершены убийство генерального директора ОАО «Роспищепром» Валерия Журавлева, пособничество в убийстве Аслана Усояна, известного как «Дед Хасан», убийство бизнесмена из Москвы и убийство сотрудника юридического отдела ОАО «Универмаг Москва» и одного члена своей банды, убийство предпринимателя из Ярославской области; убийство адвоката Натальи Вавилиной; разбойное нападение, вымогательство и похищение предпринимателя в Москве, серия мошенничеств, незаконный оборот и изготовление оружия и взрывчатых веществ.

Члены преступного сообщества совместно с лицами, не входящими в его состав, совершили хищение прав собственности на принадлежащее ОАО «Роспищепром» здание, расположенное по 1-му Тверскому-Ямскому переулку в Москве. Далее лидеры преступного сообщества



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Жирноклеев и Рабинович, узнав о том, что генеральному директору Валерию Журавлеву стало известно об этом, и он собирается обратиться в правоохранительные органы с заявлением о мошеннических действиях по переоформлению права собственности на здание, решили его убить. Для осуществления своего плана они привлекли 7 членов возглавляемой ими банды «Таганские», входящей в состав одноименного преступного сообщества, разработали план, а также распределили роли каждого в совершении преступления. Ими осуществлялось скрытое наблюдение за жертвой для установления образа жизни, мест пребывания и проживания. Вечером 6 февраля 2008 года, когда Журавлев направлялся от служебного автомобиля к подъезду своего дома, обвиняемые совершили на него нападение, и нанесли множественные телесные повреждения, от которых потерпевший скончался на месте. Нападавшие похитили находящуюся при нем сумку с документами ОАО «Роспищепром», которую впоследствии передали члену банды для осуществления дальнейших действий по отчуждению имущества акционерного общества.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

Ранее осужден один из членов банды Юрий Малиновский к 14 годам лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима и штрафу в размере 1,5 млн рублей.

Расследование других эпизодов преступной деятельности банды продолжается.

18 Июня 2021

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1583979>